
Γεωργία μπάρμπα
Β Γυμνασίου  



 Ο William Harvey γεννήθηκε  1 
Απριλίου 1578 και πέθανε   3 
Ιουνίου1657. Ήταν Άγγλος 
γιατρός που συνεισέφερε 
σημαντικά 
στην ανατομία και τη 
φυσιολογία . Ήταν ο πρώτος 
γνωστός γιατρός που 
περιέγραψε πλήρως και 
λεπτομερώς τη συστηματική 
κυκλοφορία και τις ιδιότητες 
του αίματος που διοχετεύεται 
στον εγκέφαλο και στο 
υπόλοιπο σώμα από 
την καρδιά



 Ο Χάρβεϊ   συχνά ήταν τόσο 
βυθισμένος στις δικές του σκέψεις 
που συχνά υπέφερε από αϋπνία , 
και πώς ήταν πάντα έτοιμος για μια 
ανοιχτή και άμεση 
συζήτηση. Αγαπούσε επίσης το 
σκοτάδι, γιατί λέγεται ότι ήταν εκεί 
όπου «... μπορούσε καλύτερα να 
συλλογιστεί», και έτσι μερικές 
φορές κρυβόταν σε σπηλιές. ο 
Χάρβεϊ έβγαινε χτενίζοντας τα 
μαλλιά του κάθε πρωί γεμάτος 
ενέργεια και ενθουσιώδη πνεύμα 
στα χωράφια. ο Harvey για την 
αντιμετώπιση της ουρικής 
αρθρίτιδας του ήταν έτσι: καθόταν 
με τα πόδια του γυμνά... τα έβαζε σε 
ένα κουβά νερό μέχρι να πεθάνει 
σχεδόν από το κρύο, μετά έπεφτε 
στη σόμπα του . [

https://en.wikipedia.org/wiki/William_Harvey




 αρχική εκπαίδευση του Ουίλιαμ 
Χάρβεϊ πραγματοποιήθηκε στο 
Folkestone, όπου έμαθε λατινικά . 
Στη συνέχεια μπήκε στο King’s
School . Ο Χάρβεϊ έμεινε στο Σχολείο 
του Βασιλιά για πέντε χρόνια, μετά 
τα οποία αποφοίτησε στο Κολλέγιο 
Γκόνβιλ και Κάιους στο Κέιμπριτζ 
το 1593.

 Ο Χάρβεϊ αποφοίτησε ως Bachelor
of Arts από τον Caius το 1597. Στη 
συνέχεια ταξίδεψε  στην Ιταλία, 
όπου εισήλθε στο Πανεπιστήμιο της 
Πάντοβα , το 1599.
Κατά τη διάρκεια των ετών 
σπουδών του Χάρβεϊ εκεί, ανέπτυξε 
μια σχέση με τον Fabricius.



 Ο πατέρας του Γουίλιαμ, Τόμας Χάρβεϊ, ήταν ένας αξιωματούχος 
του Folkestone όπου υπηρέτησε ως δήμαρχος . Ήταν ένας  
γενικά ήρεμος, επιμελής και έξυπνος άνθρωπος του οποίου οι 
γιοι σεβάστηκαν, συμβουλεύτηκαν και τον εμπιστεύονταν . 
Εκαναν τον πατέρα τους θησαυροφύλακα του πλούτου τους 
όταν απέκτησαν μεγάλα κτήματα .Αυτός κράτησε, απασχόλησε 
και βελτίωσε τα κέρδη τους προς μεγάλο τους πλεονέκτημα . Ο 
Γουίλιαμ ήταν το μεγαλύτερο από εννέα παιδιά, επτά γιους και 
δύο κόρες, του Τόμας και της συζύγου του Τζόαν Χάλκε. 
Οικογενειακές διασυνδέσεις περιλαμβάνουν τον Heneage
Finch, ο οποίος παντρεύτηκε την ανιψιά του William, Elizabeth 
Harvey, και τον διπλωμάτη Sir Daniel Harvey . Ο μεγάλος του 
ανιψιός ήταν ο ναυτικός ήρωας Eliab Harvey.Ο Γουίλιαμ έχασε 
την γυναίκα του και δεν έκανε παιδιά. 





 Εξήντα οκτώ χρονών τώρα και άτεκνος, ο Χάρβεϊ 
είχε χάσει μέχρι τότε τρία αδέρφια και τη γυναίκα 
του. Έτσι αποφάσισε να επιστρέψει στο Λονδίνο και 
έζησε με τους αδελφούς του Eliab και Daniel σε 
διαφορετικές περιόδους. Έχοντας αποσυρθεί από το 
Νοσοκομείο του Αγίου Βαρθολομαίου και τις 
διάφορες άλλες προαναφερθείσες θέσεις του, 
πέρασε το μεγαλύτερο μέρος αυτού του χρόνου 
διαβάζοντας γενική λογοτεχνία. Ωστόσο, έγιναν 
αρκετές προσπάθειες να επαναφέρουν τον Χάρβεϊ 
στον «εργαζόμενο κόσμο».





 Ο Harvey πέθανε στο σπίτι του αδελφού του. Οι 
περιγραφές του γεγονότος φαίνεται να δείχνουν ότι 
πέθανε από εγκεφαλική  αιμορραγία από αγγεία που 
είχαν τραυματιστεί .Υπάρχει μια αρκετά λεπτομερής 
περιγραφή του τι συνέβη εκείνη την ημέρα. Πήγε να 
μιλήσει και διαπίστωσε ότι είχε τη νεκρή παράλυση στη 
γλώσσα του. Ήξερε ότι τότε δεν υπήρχαν ελπίδες για 
ανάρρωσή του, γι' αυτό τώρα στέλνει τους νεαρούς 
ανιψιούς του να έρθουν κοντά του Έπειτα έκανε 
σημάδια (γιατί τον έπιασε η νεκρή παράλυση στη 
γλώσσα του δεν μπορούσε να μιλήσει) και έτσι τελείωσε 
τις μέρες του, πεθαίνοντας το απόγευμα της ημέρας που 
χτυπήθηκε.





 Ο Χάρβεϊ θάφτηκε στην εκκλησία του Αγίου Ανδρέα 
στο Χέμπστεντ . Η νεκρώσιμη πομπή ξεκίνησε στις 
26 Ιουνίου 1657, οδηγώντας τον Χάρβεϊ να 
τοποθετηθεί στο «παρεκκλήσι Χάρβεϊ» που έχτισε ο 
Ελιάμπ. Οι συνθήκες της ταφής του Χάρβεϊ είναι 
επίσης γνωστές: «Ο Χάρβεϊ ήταν ξαπλωμένος στο 
παρεκκλήσι ανάμεσα στα σώματα των δύο ανιψιών 
του, και σαν αυτούς ήταν τυλιγμένος με μόλυβδο, 
φέρετρο λιγότερο». Την Ημέρα του Αγίου Λουκά , 
στις 18 Οκτωβρίου 1883, τα λείψανα του Χάρβεϊ 
επανατοποθετήθηκαν, η μολυβένια θήκη 
μεταφέρθηκε από το θησαυροφυλάκιο και 
κατατέθηκε σε μια σαρκοφάγο.


